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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

[Προς: Μ.Μ.Ε. Νομών Ηπείρου & Νομών Κέρκυρας, Λευκάδας] 
 

Αιφνιδιαστικά και χωρίς διάλογο καταργείται το Ινστιτούτο Γεωλογικών & Μεταλλευτικών 
Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε) 

 

Ενημερωθήκαμε από τα Μ.Μ.Ε και από συναδέλφους του ΙΓΜΕ ότι η κυβέρνηση αιφνιδιαστικά, 
χωρίς καμία προετοιμασία κατάθεσε στο υπό συζήτηση πολυνομοσχέδιο «Ρυθμίσεις για την ανάπτυξη 
και τη δημοσιονομική εξυγίανση -Θέματα αρμοδιότητος Υπουργείων Οικονομικών, Πολιτισμού και 
Τουρισμού και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης», μία τροπολογία που ουσιαστικά καταργεί το 
Ι.Γ.Μ.Ε. επιβεβαιώνοντας τους φόβους και υποψίες που είχαμε μέχρι τώρα. 

Το Ι.Γ.Μ.Ε. που αποτελεί το θεσμοθετημένο δημόσιο γεωλογικό φορέα στην Ελλάδα και ασχολείται 
με τη βασική και εφαρμοσμένη γεωλογική έρευνα, έχει συμβάλλει σημαντικά στην οικονομική και 
κοινωνική ανάπτυξη της χώρας. 

Η προσφορά του Ι.Γ.Μ.Ε. καταδεικνύεται από τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα: 

 Στην έρευνα και αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου (λιγνίτες, νικέλιο, βωξίτες, χρωμίτες κ.α.), 
στην μελέτη και αντιμετώπιση της γεωλογικής δομής της χώρας (γεωλογικοί χάρτες). 

 Στη μελέτη και αξιοποίηση των υδροφόρων συστημάτων. 

 Στην αντιμετώπιση προβλημάτων λειψυδρίας. 

 Στην έρευνα και εκπόνηση μελετών για την αντιμετώπιση καταστροφικών φαινομένων. 

 Στον καθορισμό λατομικών ζωνών. 

 Στην επιλογή χώρων διάθεσης στερεών και υγρών αποβλήτων. 

Πως λοιπόν προχωρά η κυβέρνηση στο κλείσιμο του Ι.Γ.Μ.Ε. χωρίς να αναλογίζεται το τεράστιο κενό 
που θα δημιουργηθεί; 

Το Ι.Γ.Μ.Ε. είναι αναγκαίο για την Περιφέρεια Ηπείρου και τα Ιόνια νησιά. Η παρουσία του και 
μάλιστα της Π. Μ. Ηπείρου συνδέθηκε στενά με τις αναπτυξιακές προσπάθειες της περιοχής. Είναι ο 
Επιστημονικός Σύμβουλος της Περιφέρειας και με τις έρευνές του τροφοδοτεί διαρκώς με αξιόπιστα 
στοιχεία την τοπική αυτοδιοίκηση και την  κοινωνία. 

Η Υποβάθμιση τόσο του Ι.Γ.Μ.Ε. όσο και του γεωλογικού κλάδου γενικότερα δεν μπορούν να 
αιτιολογούνται ως «λογιστικές τακτοποιήσεις» όταν την ίδια στιγμή δημιουργούνται νέες υπηρεσίες 
και οργανισμοί του κράτους.  
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Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο – Παράρτημα Ηπείρου & Νήσων ζητά την άμεση απόσυρση της 
συγκεκριμένης τροπολογίας, τη διασφάλιση της λειτουργίας του ΙΓΜΕ και την αντιστοίχηση της 
λειτουργίας του σε σχέση με άλλα ιδρύματα του εξωτερικού, τη διαφύλαξη των θέσεων εργασίας των 
εργαζομένων και τέλος την έναρξη διαλόγου για το μέλλον και το ρόλο του ΙΓΜΕ και των άλλων 
οργανισμών στη χώρα μας. 

 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

Ο Πρόεδρος 

 

Σπύρος Μπαλαμπέκος 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Βασίλης Μαγγιώρος 
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